



9 июля свой 80-летний юбилей отметил советский и российский общественвед, социальный философ, культуролог и социолог, специалист в области социально-политической истории, социологии духовной жизни и культуры, главный научный сотрудник Института социологии Федерального научно-исследовательского социологического центра Российской академии наук, главный редактор журнала «ПОИСК: Политика. Обществоведение. Искусство. Социология. Культура», доктор философских наук, профессор Аркадий Львович Маршак.

Аркадий Львович Маршак родился 9 июля 1942 г. в городе Караганде (СССР, Казахская ССР). В 1967 г. окончил исторический факультет Московского государственного педагогического института им. В. И. Ленина (ныне – МПГУ), затем философскую аспирантуру этого же вуза. В 1972 г. стал кандидатом философских наук, затем в 1988 г. защитил докторскую диссертацию «Социальные проблемы культурного развития молодежи современного села (на материалах социологических исследований культурно-просветительских учреждений)» по научной специальности 09.00.02 «Теория научного коммунизма».

Профессиональная жизнь Аркадия Львовича неразрывно связана с преподавательской, научно-исследовательской и организационно-управленческой деятельностью. Работал преподавателем, доцентом, профессором, был деканом социологического факультета, заведующим кафедрами социологии и культурологии. В период с 1991 по 2001 г. создал четыре кафедры социологии и две кафедры социологии культуры в различных вузах: Институте интеллектуальной собственности, РГСУ, СТИ, РАП, ВПШ.

Сфера научных интересов Аркадия Львовича связана с исследованиями в области социально-политической истории, социологии духов-

ной жизни и культуры, средств массовых коммуникаций, социологии молодежи. А. Л. Маршак внес значительный вклад в организацию и развитие социологического образования. Занимался консалтинговыми услугами в сфере изучения общественного мнения, политического настроения, ценностных ориентаций и потребностей населения. Являлся консультантом ряда маркетинговых исследований. Владеет современными методами и техникой социологических исследований. Автор и участник нескольких комплексных и многих региональных социологических исследований по проблемам духовной жизни, занятости населения и электоральных предпочтений. В настоящее время исследует проблемы социологии культуры, в том числе культурной безопасности, социокультурной адаптации различных слоев населения, проблемы провокационных действий в культуре.

Ряд научных исследований под руководством Аркадия Львовича были награждены медалями ВДНХ СССР, получили высокую оценку у научной общественности, а рекомендации из этих исследований были внедрены в практику управления системой социальных услуг населения города Москвы и развития культурного строительства на территории Российской Федерации. За успехи научно-педагогической работы удостоен звания «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации» (2002 г.), почетного знака «За вклад в развитие социологического образования в России», серебряной медали имени П. Сорокина за вклад в науку. Является лауреатом премии И. Т. Петровского за лучшие научно-педагогические работы, учебники и учебные пособия в области социологии.

По результатам преподавательской и научной деятельности избран действительным членом (академиком) Российской академии социальных наук (РАСН), РАЕН, Международной академии информатизации, Политической академии, Российской академии предпринимательства. С 1996 по 2016 г. являлся членом экспертного совета по философии, социологии и культурологии ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации.

В настоящее время является председателем исследовательского комитета «Социология культуры» РОС, членом Союза журналистов (с 2000 г.), членом Союза писателей России (с 2007 г.), членом Дома ученых РАН (с 1991 г.).

С 2003 г. Аркадий Львович – главный редактор научного и социокультурного журнала «ПОИСК: Политика. Обществоведение. Искусство. Социология. Культура»; с 1993 г. – заместитель главного редактора общенационального научно-политического журнала «Власть»; с

2012 г. – член редсовета журнала «Гуманитарий Юга России». Ранее являлся членом редколлегий журнала «Социологические исследования» и журнала «Общество и право».

Подготовил более 40 кандидатов и докторов наук. Опубликовал свыше 450 научных и учебно-методических работ.

Талантливый человек талантлив во всем. Аркадий Львович является автором душевных и вдохновляющих стихов. Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» с радостью представляет вниманию читателя строки, вышедшие из-под пера юбиляра:

ДРУЗЬЯМ

*Мне без друзей нельзя. Потерян.
Я одинок и слаб без них.
И безалаберн, и растерян,
И стих ложится как не стих.*

*Друзей поддержка и опора,
Мне в жизни силы придают.
Помогут, если была ссора,
В тяжелый миг совет дадут.
Все, что достиг, делю с друзьями.
Их в жизнь мою бесценный вклад.
Мне жить и дальше только с вами:
Я счастлив с вами во сто крат!*

*Мне без друзей нельзя. Уверен.
Мне жизнь в награду дала вас.
И нашей дружбою проверен
Мой каждый шаг, мой каждый час.*

*Друзья, давайте собираться
Не только в праздничные дни,
Нам нужно ближе оставаться,
Не оказаться чтоб одни.*

*И будем вместе – рука в руку.
Сомкнем, друзья, плечо с плечом.
И дружбе нашей пусть порукой
Сердце биенье горячо.*

*Расправьте плечи, пойте песни.
Вперед, друзья, на много лет.
И если будем всегда вместе.
Союз наш – для больших побед!*

*Я оптимизмом крашу строчку.
Он мне значительно милей!
На этом все! Я ставлю точку.
Мне жизни нету без друзей!*

А. Л. Маршак

Редакция журнала «Гуманитарий Юга России» от души поздравляет Аркадия Львовича с 80-летним юбилеем и желает ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, благополучия, а также новых творческих открытий в жизни!